

Zpravodaj obce Doloplazy

čtvrtletník
červenec - září 2016
ročník X. ✨ číslo 3

Vážení spoluobčané,
prázdniny a léto jsou už zapomenuty, nicméně letní kvartál u nás začal letos zvlášť vydařenými hody – Jízdou králů. Nejen díky počasí se zúčastnilo víc spokojených návštěvníků a hostů, než v jiných rocích. Byla to u nás jediná takováto venkovní akce a snad jich přibude, až se zrealizuje projekt revitalizace středu obce. Architektonickou studii již zpracovává ing. arch. Michal Sborwitz, autor například oceněné úpravy středu obce v Bukovanech. Současně probíhá jednání s Metropolitní kapitulou v Olomouci o výměně některých pozemků ve středu obce, které již byly státem kapitule navraceny. První nabídka našich obecních pozemků ke směně nebyla akceptována, takže jednání bude pokračovat.



foto Tomáš Římský

Zahájení nového školního roku se uskutečnilo opět na sále kulturního domu, neboť naše škola už tak trochu „praská ve švech“, máme plný stav dětí, tj. 120. Částečně i proto, že jsme přijali 14 druháků ze ZŠ v Tršicích, včetně jejich paní učitelky. Žáky sem přemístili nespokojení rodiče po nepříjemných událostech v tršické škole, které doposud nejsou vyřešeny ke spokojenosti dětí a rodičů. Takže těmto novým přespolním přeji, aby se jim u nás líbilo a našli tu víc klidu, pochopení a pohody k dalšímu vzdělávání.

Naše obec byla oslovena pracovníky České pošty s nabídkou projektu „Pošta partner“, který znamená, že provoz poštovního úřadu by převzala obec, a to za poštou stanovených podmínek. Pracovníci pošty se netají s tím, že provoz naší pošty je ztrátový. Protože nechtějí (zatím nemohou) naši poštu zavřít, chtějí aby ji provozoval někdo jiný a tuto ztrátu si pokryl sám. Nepřevezme-li poštu obec, bude tento projekt pošta nabízet místním podnikatelům, popř. dalším subjektům i mimo obec. Naše zastupitelstvo tuto nabídku neakceptovalo. Myslíme si, že poštu má provozovat pošta a má to dělat pořádně, byť třeba za podpory státu. Poštovní úřad rozhodně nepatří do obchodu, nebo ještě hůř, do hospody. Být i takto si to management České pošty představuje. Přesto jsme se rozhodli v kanceláři naší pošty, v knihovně a obecním bytě (dům č.p.73) vyměnit stará netěsnící okna a venkovní dveře, bude dodělán sokl.

Dále je před podpisem s vysoutěženým dodavatelem smlouva o dílo na pořízení nového hydrogeologického vrtu ve „Šroubanci“, kde je termín zhotovení do konce roku. Přeji vám hezký podzim. Bc. Josef Zdařil, starosta

Výprava na Grossglockner

Po delší pauze se opět dala dohromady "stará garda" skautského oddílu - družina Kamzíků a vyrazila na nejvyšší horu Rakouska Grossglockner - 3.798m.n.m.. V celkovém počtu 8 statných kusů (cca 800 kg živé váhy) jsme dorazili na parkoviště nad vesnicí Kals. Po sbalení výstupového batohu jsme se vydali směrem vzhůru. Na chatu Stüdlhütte (2.802 m.n.m) jsme dorazili dle plánu kolem šesté hodiny večer. Po ubytování a rychlém občerstvení jsme před setměním stihli ještě lehký trénink pohybu po blízkém ledovci a potřebnou kontrolu výstroje.



foto archiv autora

Je pátek 29.7.2016 3.30 ráno. Po téměř probdělé noci v přetopené místnosti v zimních spacácích balíme věci nutné pro výstup a ve 4.00 vyrážíme ještě za svitu čelovek vzhůru. Za svítání jsme na ledovci, tvoříme 2 výstupová družstva, oblékáme výstroj, navážeme se na lano a pokračujeme stále strmějším terénem. Vrchol osvětlený prvními ranními paprsky se zdá být na dosah, ale plíce a zrychlený tep naznačují, že zadarmo to nebude. Na poslední chatě Adlersruhe (3.545 m.n.m.) zjišťujeme, že vrcholový hřeben se zahalil do bílých mračen. Následuje výstup sněhovým polem ve sklonu 50°, kterým se systémem jeden krok vpřed, dva zpátky dostáváme na vrcholový hřeben. Nevím, co se každému honí hlavou. Faktem je, že na nadávky již nemáme dost kyslíku. Sundáváme mačky a pokračujeme exponovaným skalním terénem. Vrcholový hřeben je skryt v husté oblačnosti, a tak nám některé přechody po 30 cm římsách a návějích nad několikasetmetrovými srázy nedělají problém. Na hřebenu opravdu není mnoho místa a musíme dávat pozor abychom se s lanem nezamotali s ostatními horolezci. V sedle přímo pod vrcholem je fronta, jak na maso z Kokor. Po chvíli čekání a závěrečném výšvihu se i my Kamzíci z Doloplaz ocitáme na vrcholu. Provádíme nezbytné vrcholové fotky, rychlé občerstvení a alou dolů. S vědomím toho, že výstup je úspěšný až po návratu, se opatrně ale svižně vydáváme stejnou trasou zpět. Zhruba ve výšce 3.200 opouštíme vrcholové mračno a odměnou jsou nám výhledy na okolní kopce. S vypětím sil a s posledními zbytky kolagenu v kloubech přicházíme ve večerních hodinách zpět k autu. Na další přesun už nezbývá sil.

> Bivak na parkovišti a ráno přesun na další etapu naší výpravy. Zítra nás čeká ještě jeden lehčí výstup, nocleh v Zell am See a pak už jen domů, do Doloplaz, do Příhona, do konibaru nechat vstřebat všechny nové zážitky.

Za Kamzíky Karel Tomeček

S novým školním rokem v MŠ.

Letní slunečné počasí rychle osušilo slzičky našich „nováčků“ a snad i již známí „Mimoni“ přispěli k radostnému a svátečnímu startu do další práce s místními nejmenšími.

Povinností je dle našeho Školního vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání „Pro bystré hlavičky“ zajistit rozvoj dítěte po stránce fyzické, psychické i sociální tak, aby na konci svého předškolního období bylo jedinečnou a relativně samostatnou osobností, schopnou zvládat takové nároky života, které jsou na ně běžně kladeny (zejména v prostředí – rodina, škola). Již od příštího školního roku byl uzákoněn povinný poslední ročník předškolní docházky. K pohodě, všeobecné ochraně zdraví i bezpečnosti přispějeme pokračováním v dlouhodobých projektech:



foto archiv autora

„Koukají na nás správně?“ - preventivní screeningové vyšetření zraku předškolních dětí.

„Jsou tu s námi a my s nimi“ - vytváření základních ekologických návyků. Stále pokračujeme v projektu „Papír za papír“ na podporu recyklace papíru. Sběr je průběžný a uvítáme od Vás každý přebytečný arch. Sbíráme víčka z PET lahví pro Tommyho – postiženého kamaráda v psychomotorickém vývoji, na jeho léčebný pobyt v Klimkovicích.

„Zdravá školka“ - podpora v oblasti zdravého životního stylu, odpovědné chování ke svému zdraví i zdraví druhých. Pokračujeme ve výukových programech „Zdravá 5“. **Přihlásili jsme se do soutěže „Rytíř z Nosu“, kde si děti budou osvojovat zásady hygieny a zdravého životního stylu od 12. 9. do 10.11.2016. Do soutěže se můžete zapojit i Vy hlasováním na www.rytirznosu.cz a hodnotit naše výsledky soutěžních úkolů. Každému obrázku (fotografii) můžete dát maximálně 1 hlas a hlasovat pro něj po dobu 10 dnů od zveřejnění. Pomozte naší školce vyhrát!**

„Bezpečná školka“ - prevence rizikového chování: **„Chovej se k ostatním tak, jak chceš, aby se oni chovali k tobě.“**

„Chováme se bezpečně“ - získání specifických dovedností jak bezpečně reagovat v dopravní situaci a naučit se používat základní pravidla silničního provozu přiměřeně věku. Prakticky jsme již procvičili s dětmi třídy Včelíček na mobilním dopravním hřišti. K posledním dvěma tématům plánujeme pro zpestření zařadit i besedu s policií.

Dále bude letos novinkou rozšíření spolupráce s rodiči a prarodiči projektem rozvoje předčtenářské gramotnosti **„Babiččiny pohádky“**.

Vážení rodiče, je na místě rovněž připomenout, že nás čeká sychravé podzimní počasí, které s sebou nese i zvýšený výskyt nemocí. Proto si již nyní zabezpečte řešení nenadálé situace, neboť nemocné děti do kolektivu nepatří. Chraňte zdraví svých dětí i zdraví druhých a vezměte na vědomí, že pokud bude rodič trvat na převzetí evidentně infekčně nemocného dítěte, budeme požadovat potvrzení od dětského lékaře o bezinfekčnosti. Tak, a nyní s chutí a úsměvem do práce!

Základní škola

Začátek školního roku 2016/17 jsme dne 1. 9. 2016 slavnostně zahájili v kulturním sále obce Doloplazy. Mezi pedagogy jsme nově přivítali paní učitelku Mgr. Vandu Fabianovou a společně s ní i 14 nových druháčků, kteří za námi přišli z Tršic. Školu máme kapacitně naplněnou na celkových 120 žáků, z toho je 33 žáků individuálního vzdělávání a jedna žákyně pobývá v zahraničí – Norsku. V novém školním roce nás čeká hodně nových věcí k poznání a nejvíce se těšíme na společné zážitky. Jako první ze zážitků bylo **Republikové finále OVOV 2016 v Brně**. Sedmý ročník Odznaku Všestrannosti Olympijských Vítězů, vyvrcholil v Brně na



foto archiv autora

stadionech VUT ve dnech **8. - 10. září 2016**. Do republikového finále postoupilo téměř 700 dětí z Česka, Německa, Polska i Maďarska. Mezi nimi i sportovkyně naší školy Anežka Dudová a Vendula Voldánová, žákyně páté třídy. V náročném programu celého desetiboje (sprint 60m, skok daleký, hod míčkem, běh 1km, trojskok snožmo z místa, lehseď, kliky, shyby, švihadlo, hod 2 kg medicinbalem) vybojovala Anežka ve svém ročníku 2006 v konkurenci 24 závodnic skvělé 6. místo a Vendula se umístila v kategorii jednotlivkyň 2005 mezi 27 závodnicemi na krásném 13. místě. Gratulujeme a děkujeme za reprezentaci nejen školy, ale i obce!

Nabídka Aktivit pro veřejnost v ZŠ Doloplazy

Anglický jazyk pro dospělé - mírně pokročilí (zvládnutí přítomného a minulého času)

- od 19. 9. 2016, každé pondělí 16.30 - 17.30 hod, semestr 15 lekcí

Anglický jazyk pro dospělé - začátečníci

- od 19. 9. 2016, každé pondělí 17.30 - 18.30 hod, semestr 15 lekcí

Anglický jazyk pro seniory - mírně pokročilí (zvládnutí přítomného a minulého času)

- od 23. 9. 2016, každý pátek 16.30 - 17.30 hod, semestr 15 lekcí

Virtuální univerzita 3. věku - každé druhé úterý od 4.10.2016

Kondiční cvičení pro radost - Cvičení zaměřené na posílení a protažení svalů celého těla s využitím velkých míčů, over ballů a Thera Bandů - od 5. 10. 2016, středa 17.00 - 18.00 hod, semestr 12 lekcí

Cvičení pro každého pro zdraví a dobrou náladu - Cvičení zaměřené na posílení a protažení pohybového aparátu a zlepšení mobility páteře /jóga/ - od 5. 10. 2016, středa 18.00 - 19.00 hod, semestr 12 lekcí

Keramika - od 29.9.2016, každých 14 dní, liché týdny, 16.30 – 17.00 hod, semestr 7x2 hodiny

Myslivecký spolek Doloplazy

Za krásného slunného letního dne 3.9.2016 uspořádal Myslivecký spolek Doloplazy tradiční, v pořadí osmý, ročník střelecké soutěže na letící terče o Pohár starosty obce Doloplaz. Tato vydařená akce se konala na střelnici u myslivecké chaty. Soutěže se zúčastnilo dvacet sedm střelců myslivců ze spolků místních i z okolních obcí. V průběhu soutěže bylo postaráno o bohaté občerstvení v podání výborných klobás z udírny a jeleního gulášku.

Šťastní vítězové : první místo obsadil Stanislav Lindner, jako druhý skončil Dušan Matečka a na třetím místě se umístil Miloslav Polách.

Všem zúčastněným, jak střelcům tak hostům, příznivcům střelctví a myslivosti děkujeme za účast. Vítězům gratulujeme.



foto archiv autora

Skautský tábor na Hraničkách

Letošní léto jsme opustili naši oblíbenou Slezskou Hartu s vidinou získání nových zkušeností a zážitků na tábořišti s názvem Hraničky. Sám název napovídá, že se místo nachází blízko státní hranice, v tomto případě té polské. Dříve zde stála stejnojmenná vesnice. Po vysídlení německého obyvatelstva z pohraničí však zela prázdnotou a posléze došlo k její likvidaci. Z celé vesnice dnes zbyl pouze jeden dům a opodál stojící sklep, který dobře slouží táborníkům k uchování potravin.

Náš tábor se tentokrát nesl v duchu japonské kultury a děti prožívaly dobrodružnou cestu pod vedením princezny Mononoke, ze stejnojmenné japonské pohádky. Děti následovaly prince Ašitaku, jenž nasazoval holý život pro záchranu svého města a především potom ducha lesa, bez kterého by celý les všude na zemi zemřel. Díky odvaze všech táborníků se podařilo překazit plány zlé vládkyně Železného města a ducha lesa zachránit.

Mimo etapovou hru jsme strávili spoustu času na výletech po okolí. Mnohé družinky navštívily Borůvkovou horu s krásnou rozhlednou, mladší častěji mířili na vrch Špičák, případně ke zřícenině hradu Rychleby.

I přes počáteční nepřízeň počasí a první deštivé dny se dařilo dětem udržovat úsměv na rtech a všichni jsme se těšili ze společně strávených chvil i krásné přírody. Chladné noci mnozí přechkali navlečení i ve více než třech vrstvách mikin, nikomu se však nepodařilo onemocnět. Jediný vážnější úraz v podobě seknutí do palce jsme zvládli za pomoci pana doktora, dobře ošetřit a domů jsme rodičům vraceli šťastně unavené děti plné zážitků.

Doufáme, že se našim dětem tábor líbil a všem čtenářům vřele doporučujeme navštívit toto kouzelné místo ukryté na česko-polském pomezí.

Country bál

Večer plný country hudby a tance se uskuteční v sobotu 19. listopadu. Rádi bychom touto cestou pozvali všechny příznivce Country i ty, kteří mají chuť si zatančit a pobavit se. Těšit se můžete i na další předtančení v provedení členů našeho skautského oddílu, oblíbenou kapelu Šediváky a nebude chybět ani výuka country tanců.



foto archiv autora

Waltz - Valčík - Tango - SlowFox - Quickstep - Waltz - Valčík - Tango - SlowFox - Quickstep - Jive - Samba - Cha-Cha - Rumba - Polka - Jive - Samba - Cha-Cha - Rumba - Polka

Taneční v Doloplazích

Ve středu 5. října 2016 začínají
v Kulturním domě v Doloplazích
taneční kurzy manželů Šrámkových.
18.00 začínající páry
19.30 pokročilé páry
Zájemci hlase se na telefonu **608 270 603**
Kurzy jsou určeny pro všechny věkové kategorie.
Přijďte se pobavit a zatancovat si.

Waltz - Valčík - Tango - SlowFox - Quickstep - Waltz - Valčík - Tango - SlowFox - Quickstep - Jive - Samba - Cha-Cha - Rumba - Polka - Jive - Samba - Cha-Cha - Rumba - Polka

Společenská rubrika III.čtvrtletí

Noví občánci : Valouchová Eliška

Zemřeli: Hrušková Emilie

Naši jubilanti: Číhalová Marie 92 let
Malíčková Božena 92 let
Kouřilová Bohumila 90 let

Vydává: Obec Doloplazy, 783 56 Doloplazy 82, IČO 00534927, kontakt 585 356 056,
e-mail: doloplazy@doloplazy.cz

Vydávání povoleno : Ministerstvem kultury CR, evidenční číslo: MK CR E 17541 Vydáno dne: 29.9.2016